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Изменения в порядке выплаты дивидендов 

Уважаемыe акционеры ОАО «Светлана»! 
С 1 января 2014 года внесены поправки в статьи 42, 52 Федерального закона от 26 декабря 1995 года № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», а также в статью 8 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг». 

Одной из основных новаций является изменение  порядка выплаты дивидендов физическим лицам, которые с 1 января 2014 года выплачиваются эмитентом в денежной форме только в безналичном порядке путем почтового или банковского переводов. 

В этой связи сообщаем, что дивиденды за 2011 и 2012 годы акционеры могут получить наличными денежными средствами по месту нахождения эмитента (в отделе ценных бумаг ОАО «Светлана»). 

Начисленные по решению общего собрания акционеров дивиденды за 2013 и последующие годы акционеры будут получать в почтовых отделениях связи или банках.

Для указания наиболее удобного способа получения дивидендов необходимо обратиться к реестродержателю Общества, Северо-Западный филиал ЗАО ВТБ Регистратор, где потребуется: 

- внести в анкету сведения о реквизитах (банк получателя, расчетный счет, корреспондентский счет, лицевой счет, БИК, ИНН банка) в случае получения дивидендов банковским переводом,

- и уточнить в анкете личные данные (дата, г.р.), адресные данные (адреса регистрации и проживания) и данные документа, удостоверяющего личность (паспорта).  

Информация о реестродержателе (адрес, телефоны) указана на сайте ОАО.

НАПОМИНАЕМ! Неполные данные в анкетах акционеров являются одной из основных причин неполучения ими дивидендов. Своевременное информирование Регистратора об изменении своих данных является обязанностью акционера (п.5 ст.44 ФЗ «Об акционерных обществах»).
Лицо, не получившее объявленных дивидендов в связи с тем, что у регистратора отсутствуют точные и необходимые данные акционера или банковские реквизиты, после внесения таких изменений в свою анкету вправе обратиться с требованием о выплате дивидендов в течение трех лет с даты принятия Обществом решения об их выплате (п.9. ст.42 ФЗ «Об акционерных обществах»). 

